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Escasas expectativas
La designación de Javier Velásquez Quesquén como presidente del Consejo de 
Ministros ha sido recibida con frialdad por la opinión pública. Sólo el 20% aprueba su 
nombramiento, uno de los más bajos grados de apoyo desde que se tiene registro. 
En contraste, el saliente Yehude Simon es despedido con 37% de aprobación.

Al asumir su mandato, Javier Velásquez declaró que sus prioridades serían la 
inclusión social y el orden público. Para la opinión pública, su gestión debería 
enfocarse sobre todo en la lucha contra la pobreza, la promoción de la inversión y el 
empleo y el control de la corrupción. Si bien no existe contradicción entre los 
diferentes objetivos, se aprecia que la ciudadanía demanda logros más concretos. 
La experiencia legislativa de Velásquez podría ser clave para destrabar el aparato 
estatal, cuya diversidad de normas nacionales, regionales y municipales suelen 
frenar proyectos de inversión privada y pública, necesarios para generar empleo y 
reducir la pobreza.

A pesar de que la ciudadanía tiene escasas expectativas en el gabinete Velásquez, 
el presidente Alan García ha recuperado seis puntos del apoyo popular que perdió
con la crisis de la Amazonía: ahora lo aprueba el 27% de la población. A su vez, dos 
de cada tres entrevistados consideran que el Congreso de la República debería 
darle un voto de confianza al nuevo gabinete. En el fondo, la mayoría quisiera que 
Velásquez supere las expectativas que ha generado.

Las paralizaciones y jornadas de protesta de junio y julio han levantado dos visiones 
contrapuestas sobre su origen y respaldo. Para unos, constituyen obra de un 
complot internacional en alianza con grupos minoritarios de extrema izquierda. Para 
otros, la expresión de un amplio sentimiento popular que reclama un cambio radical
de modelo económico. Las encuestas permiten apreciar que ambas visiones 
exageran y la realidad tiene más matices.

En cuanto a la participación de las agrupaciones políticas, de cada cinco 
entrevistados, tres creen que éstas aprovechan los conflictos para aumentar sus 
posibilidades electorales, uno que tienen un interés legítimo en resolver los 
problemas y sólo uno que son las autoras de los conflictos y los han creado como 
parte de un complot para debilitar el gobierno actual.

En relación con el cambio de modelo económico, si bien sólo el 9% respalda 
absolutamente el modelo económico, y un importante 38% apoyaría un cambio 
radical, la posición intermedia, cambios moderados, es la que tiene más respaldo: 
50%. Lo más significativo, sin embargo, es que cuando se pregunta por los cambios 
que el modelo requiere, la primera respuesta es apoyo social a los más pobres, un 
concepto con el cual estarían de acuerdo incluso quienes respaldan al modelo 
económico. En cambio, las propuestas que realmente atentarían contra la esencia 
del modelo, como controles de precios o estatización de empresas tienen un 
respaldo minoritario.

En todo caso, lo que sí se comprueba es la existencia de un sector minoritario pero 
significativo en la población que tiene una actitud crítica frente al sistema y simpatiza 
con cualquier movimiento de protesta que se organice. Así, el 44% aprobó la huelga 
de los transportistas, el 39% la jornada convocada por la CGTP y el 33% el paro de 
la Federación Médica. Todo indica que las protestas sociales continuarán sin tregua. 

Alfredo Torres G.



%1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?
Aprobación de Alan García como

Presidente de la República 

Total 
Junio

Total 
Julio Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE   

D
NSE 

E

Aprueba 21 27 30 25 36 19 15 19 41 36 25 28 17

Desaprueba 76 68 63 72 62 74 84 78 53 57 70 68 79

No precisa 3 5 7 3 2 7 1 3 6 7 5 4 4
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%

2. ¿ Por qué aprueba la gestión de Alan García? (Con tarjeta) %

%

3. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (Con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (244) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (705)

  Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 36

  Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 36

  Porque hay mucha corrupción en su gobierno 36

  Porque no hay trabajo                35

  Por que los precios están subiendo / hay inflación 34

  Por el mal manejo de la economía     33

  Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 29

  Porque no es honesto/ es corrupto    27

  Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 25

  Porque el país no mejora/ no se ven avances 18

  Por los cambios en el Gabinete de ministros 7

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?

Junio

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  El Gobierno 18 21 73 6

  El Poder Judicial 16 17 74 9

Julio

  Porque ha mejorado la imagen del Perú en el exterior 39

  Por el buen manejo de la economía    38

  Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres 29

  Por la promoción de la inversión privada 29

  Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno/ no comete los mismos 
  errores de su primer gobierno 29

  Porque está trabajando para mejorar la educación 26

  Por las obras que hace               22

  Porque hay más trabajo/ más oportunidades 22

  Por los cambios en el Gabinete de ministros 12

%
Junio

Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

 El Congreso de la República 11 14 77 9

  El ministro de Economía, Luis  Carranza 19 21 56 23

Julio
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PRESIDENCIA DEL CONGRESO

  Unidad Nacional (UN) 17

  Partido Fujimorista 16
  Partido Nacionalista (PNP) 13
  Partido Aprista Peruano (APRA) 10

  Acción Popular (AP) 5
  Unión Por el Perú (UPP) 5
  No precisa 27

%%5. ¿Aprueba o desaprueba la gestión que tuvo Javier 
Velásquez Quesquén como Presidente del Congreso?

6. ¿De qué grupo político cree que debería ser el próximo 
Presidente del Congreso? (Con tarjeta)

Aprueba 16

Desaprueba 51

No precisa 33

CAMBIOS EN EL GABINETE MINISTERIAL

7. ¿Aprueba o desaprueba la gestión que tuvo...?

Aprueba Desaprueba No precisa

  Yehude Simon como Presidente del 
  Consejo de Ministros

37 46 17

  Mercedes Cabanillas como Ministra 
  del Interior

27 61 12

  Ántero Flores-Aráoz como Ministro 
  de Defensa

24 57 19

  Rosario Fernández como Ministra de 
  Justicia

22 49 29

  Elena Conterno como Ministra de la 
  Producción

21 41 38

  Carlos Leyton como Ministro de 
  Agricultura

21 43 36

  Jorge Villasante como Ministro de 
  Trabajo

19 50 31

8. ¿Aprueba o desaprueba la designación de Javier Velásquez Quesquén
como Presidente del Consejo de Ministros?

Aprueba              20             Desaprueba 52         No precisa          28

%

%

Mejore Siga igual Empeore No precisa

  La promoción de la inversión y el empleo 21 50 17 12

  El diálogo con los sectores  sociales en conflicto 21 47 18 14
  La economía 19 48 20 13

  El mantenimiento del orden  público 17 51 20 12
  La lucha contra la pobreza 17 48 23 12

  La descentralización 16 54 15 15

  La reforma del Estado 14 52 21 13
  El control de la corrupción 13 47 28 12

9. ¿Considera que la designación de Javier Velásquez Quesquén como 
Primer Ministro hará que mejore, siga igual, o empeore…?

%

Base: Total de entrevistados Perú, julio de 2009
2008 2009
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CAMBIOS EN EL GABINETE MINISTERIAL

10. ¿Aprueba o desaprueba la designación de los nuevos ministros...? %
Aprueba Desaprueba No precisa

  Rafael Rey como Ministro de Defensa 35 40 25
  Aurelio Pastor como Ministro de Justicia 30 33 37
  Octavio Salazar como Ministro del Interior 27 30 43

  Adolfo de Córdova como Ministro de Agricultura 25 28 47
  Manuela García como Ministra de Trabajo 24 30 46
  Martín Pérez como Ministro de Comercio Exterior 23 32 45

12. ¿Aprueba o desaprueba que hayan ratificado a los siguientes ministros en el 
Gabinete?

Aprueba Desaprueba No precisa

  Antonio Brack como Ministro del Ambiente 48 28 24

  José García Belaúnde como Ministro de Relaciones Exteriores 42 33 25

  Mercedes Aráoz como Ministra de la Producción 40 34 26

  José Antonio Chang como Ministro de Educación 38 38 24

  Francis Alison como Ministro de Vivienda 36 33 31

  Nidia Vílchez como Ministra de la Mujer y Desarrollo Social 35 33 32

  Luis Carranza como Ministro de Economía y Finanzas 34 40 26

  Óscar Ugarte como Ministro de Salud 32 41 27

  Pedro Sánchez como Ministro de Energía y Minas 27 35 38

  Enrique Cornejo como Ministro de Transportes y Comunicaciones 25 41 34

13. ¿Diría que el Congreso de la República debe 
dar el voto de confianza al nuevo gabinete 
ministerial, o no?

Sí debe dar el voto de confianza  67           

No debe dar el voto de confianza 24            

No precisa        9 

%

  La lucha contra la pobreza           46
  La promoción de la inversión y el empleo 35
  El control de la corrupción          35
  La economía                          30

  El diálogo con los sectores sociales en 
  conflicto 22

  El mantenimiento del orden público   15
  La reforma del Estado                11
  La descentralización                 9
  No precisa                           9

11. De las siguientes opciones, ¿cuáles 
debería priorizar el primer ministro? (Con 
tarjeta)

%

INTENCIÓN DE VOTO PRESIDENCIAL 2011

%%18. Si mañana fueran las elecciones 
presidenciales del 2011 y se presentasen los 
siguientes candidatos, ¿por quién votaría 
usted? (Con tarjeta)

19. Con relación al modelo 
económico, ¿quisiera que el 
próximo gobierno...?

20. ¿Cuáles de los siguientes cambios... le 
parecen más necesarios? (Con tarjeta)

%

%

  Más apoyo social a los más pobres    65

  Leyes laborales que protejan más a los 
  trabajadores

40

  Más apoyo a la pequeña empresa       38

  Controles de precios                 34

  Protección a las empresas nacionales 22

  Más obra pública de infraestructura  17

  Más impuestos a las empresas que más ganan 15

  Estatización de empresas privadas    7

  Efectúe cambios moderados 50

  Efectúe cambios radicales 38

  Continúe con el actual 
  modelo económico 9

  No precisa 3

Base: Total de entrevistados que quisiera que el próximo 
gobierno efectúe cambios en el modelo económico (864)

CONFLICTOS SOCIALES

%14. ¿Conoce o ha escuchado hablar acerca de… ?

Sí conoce No conoce No precisa

 Los paros de transportistas 93 6 1
 Las protestas en contra de la prueba
 a los profesores 81 18 1

 Los conflictos entre comunidades y 
 empresas extractivas 70 29 1

 Las protestas por la ley del agua al
 interior del país 54 44 2

%15. ¿Cree que en los próximos doce meses estos conflictos aumentarán, 
seguirán igual o disminuirán?

Aumentarán Seguirán igual Disminuirán No precisa

 Los paros de transportistas 49 41 7 3
 Las protestas por la ley del agua al 
 interior del país

47 41 9 3

 Los conflictos entre comunidades y 
 empresas extractivas

44 42 11 3

 Las protestas en contra de la 
 prueba a los profesores

39 46 12 3

16. Según su opinión, ¿las agrupaciones políticas que 
apoyan las protestas y los conflictos antes mencionados 
lo hacen porque...? (Con tarjeta)

%

Están aprovechando estos conflictos sociales como 
medios para aumentar sus posibilidades electorales 60

Son los autores intelectuales de los conflictos y los han 
creado como parte de un complot para debilitar al gobierno 

23

Tienen un interés legítimo en resolver los problemas 
sociales por los que estos ciudadanos reclaman

22

No precisa                           6

17. Recientemente se han convocado diferentes paros y jornadas de 
protesta. Dígame si estuvo de acuerdo o en desacuerdo con estas 
paralizaciones...

De 
acuerdo

En 
desacuerdo

No 
precisa

El paro nacional de transportistas que se llevó a 
cabo el día 30 de junio 44 52 4

La Jornada Nacional de Protesta que convocó la 
CGTP el día 8 de julio 39 55 6

El Paro de la Federación Médica del 15 de julio 33 58 9

%

Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado hablar de estos conflictos 

Jun-09 Jul-09
  Keiko Fujimori 22 20
  Luis Castañeda 15 18
  Ollanta Humala 15 14
  Lourdes Flores 12 11
  Alejandro Toledo 11 10
  Yehude Simon 2 3
  Edwin Donayre 2 2
  Beatriz Merino 2 2
  Jorge del Castillo 2 2
  César Acuña 1
  Pedro Pablo Kuczynski 2 1
  Blanco / Viciado 7 10
  No precisa 6 5
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LA MUERTE DE ALICIA DELGADO Y DETENCIÓN DE ABENCIA MEZA

23. Según su opinión, ¿quién es el 
principal responsable intelectual 
de la muerte de la cantante 
folklórica Alicia Delgado? (Con 
tarjeta)

  Abencia Meza 58

  Pedro Mamanchura 22

  Clarisa Delgado 2

  No precisa 17

24. Según su opinión, ¿la investigación 
para encontrar al culpable de la 
muerte de Alicia Delgado siguió el 
correcto procedimiento o hubieron 
irregularidades en el procedimiento?

  Hubieron irregularidades en 
  el   procedimiento 57

  Se siguió el correcto 
  procedimiento 29

  No precisa 14

25. ¿A qué cree que se debe la amplia cobertura 
mediática que han recibido la muerte de Alicia Delgado 
y el arresto de Abencia Meza? (Con tarjeta)

  Se debe a que el gobierno se ha aprovechado del 
  escándalo y lo está utilizando como una cortina de humo

39

  Se debe a que se trata de un crimen pasional y esto 
  genera un interés entre quienes siguen noticias 22

  Se debe a que son cantantes folklóricas populares que 
  son cercanas a la mayor parte de la población 18

  Se debe a la relación homosexual entre  Abencia Meza y 
  Alicia Delgado 16

  No precisa 5

SEGUIMIENTO DE NOTICIAS

Si No No precisa

 La situación actual de la gripe AH1N1 en el país 97 3 0

 El asesinato de Alicia Delgado y la detención de Abencia Meza 97 3 0

 El asesinato de Marco Antonio 96 4 0

 La muerte de Michael Jackson 96 3 1

 La ola de frío en el sur del país 93 7 0

 La excarcelación de Rómulo León Alegría 87 12 1

 La situación de la economía del país 83 14 3

 Los cambios en el Gabinete de Ministros 74 23 3

 El clásico U - Alianza 69 28 3

 La votación en el Congreso para censurar o no al Gabinete Simon 67 30 3

21. ¿Está informado o no está informado de ...? 22. ¿Y de cuáles de los siguientes temas diría que ha 
conversado más en las últimas semanas? (Con tarjeta)

  El asesinato de Alicia Delgado y la detención de 
  Abencia Meza

59

  La situación actual de la gripe AH1N1 en el país 53
  El asesinato de Marco Antonio        43
  La muerte de Michael Jackson         21
  La excarcelación de Rómulo León Alegría 20
  La ola de frío en el sur del país    12
  Los cambios en el Gabinete de Ministros 11
  La situación de la economía del país 10
  El clásico U - Alianza               8
  La votación en el Congreso para censurar o no
  al Gabinete Simon 5

  No precisa                           3

ENCUESTA EN LIMA

Luis Castañeda como Alcalde de Lima
Aprobación de Luis Castañeda Lossio como Alcalde de Lima %

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

33. ¿Es usted aficionado al fútbol?

Luis Castañeda como Alcalde de Lima %

EXCARCELACIÓN DE RÓMULO LEÓN

28. ¿Cuál cree que es la principal razón por la que aún no se ha 
abierto el CPU (computadora) de Rómulo León? (Con tarjeta)

Porque el gobierno prefiere evitar que la investigación 
progrese

44

Porque existen grupos económicos que prefieren evitar que 
la investigación progrese

24

Por la ineficiencia del Poder Judicial 18

No precisa 14

%27. ¿Cuál es su opinión frente a la excarcelación de Rómulo León? 
(Con tarjeta)

Estoy en desacuerdo con la excarcelación de Rómulo León 
porque su vinculación con la entrega de los lotes petroleros es 
indiscutible

80

Estoy de acuerdo con la excarcelación de Rómulo León pues 
aún no ha sido sentenciado y, por ley, hasta que no se pruebe 
lo contrario, se debe presumir su inocencia

9

  No precisa 11

78747978 83 78
86 86 84 82

87 83
79 80

87 85 86 86
81 78 77

82 84 78 78 77 76 82 83
72 75 71 74 74 76

72 79 79 82 79 77 77
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Luis Castañeda como Alcalde de Lima %

GRIPE AH1N1

%

29. ¿Diría que aprueba o desaprueba el desempeño del gobierno frente a la Gripe AH1N1?
  Aprueba 46   Desaprueba 50   No precisa 4

31. ¿Considera que la información que brindan los medios de 
comunicación peruanos es certera con respecto a la dimensión de 
la Gripe AH1N1, considera que subestima su dimensión o que la 
exagera?

  Certera 35
  Exagera 32
  Subestima 28
  No precisa 5

30. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las 
siguientes afirmaciones?

%

De acuerdo En desacuerdo No precisa

 Estoy preocupado de ser contagiado de 
 la gripe AH1N1

71 27 2

 Tengo la información suficiente acerca de 
 la gripe AH1N1

71 25 4

33. ¿En el último mes usted o alguna persona de su hogar ha 
experimentado síntomas como estornudos frecuentes, dolor de 
cabeza, fiebre, fatiga, náuseas, diarrea, etc.? ¿Estos síntomas lo 
llevaron a pensar que podría estar padeciendo de Gripe AH1N1?

%

  Sí experimentó síntomas y pensó que podía ser Gripe AH1N1 9
  Sí experimento síntomas pero no pensó que podía ser Gripe 
  AH1N1 13

  No experimentó síntomas 78

32. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las 
siguientes medidas?

%
De acuerdo En desacuerdo No precisa

 Que se adelanten las vacaciones en los 
 colegios públicos y privados

79 20 1

 La suspensión de las actividades en las 
 universidades en los próximos días

76 23 1

 La suspensión de actividades públicas
 de asistencia masiva (conciertos, 
 eventos, etc.)

78 20 2

ACTITUDES HACIA EL AHORRO

%35. Si tuviera que guardar seis meses un monto de dinero extra, cual
de las siguientes opciones  preferiría? (Con tarjeta)

  Ahorrar en soles en un banco 52

  Mantenerlo en soles en su casa 21

  Ahorra en dólares en un banco 16

  Mantenerlo en dólares en su casa 5

  No precisa 6

34. ¿Que haría si recibe un premio de 3000 soles? (Con tarjeta) %
  Lo invierto en un negocio 50
  Pago deudas 19
  Lo ahorro en un banco 10
  Lo gasto en alimentos 7
  Lo guardo en mi casa 4
  Compro artefactos eléctricos o cosas de valor 4
  Compro dólares 1
  Lo invierto en la Bolsa 1
  No precisa 3


